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3¢ siécle av J.C. : Archiméde donne une valeur approchée de 7.
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3¢ siécle av J.C. : Archiméde donne une valeur approchée de 7.

1¢ siécle av J.C. : Méthode de Héron d’Alexandrie pour
approcher la racine carrée d'un nombre positif a.
a

1
Uug = 27 et Upy1 = E(u,, + U_)
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3¢ siécle av J.C. : Archiméde donne une valeur approchée de 7.

1¢ siécle av J.C. : Méthode de Héron d’Alexandrie pour
approcher la racine carrée d'un nombre positif a.
a

1
Uug = 27 et Upy1 = E(Un + U_)

1202 : Probléme des lapins de Fibonacci.

" Combien de couples de lapins obtiendrons-nous a la fin de I'année
si, commencant avec un couple, chacun des couples produisait
chaque mois un nouveau couple lequel deviendrait productif au
second mois de son existence 7 "
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14¢ siécle : Oresme calcule des sommes de termes de suites.

Ex: 142 tst
X — —
2 "3
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14¢ siécle : Oresme calcule des sommes de termes de suites.

Ex: 142 tst
X — —
2 "3

17éme - 18éme : Suite = fonction particuliére.
Notation indicielle par Lagrange.
Utilisation des suites pour approximer des nombres.
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14¢ siécle : Oresme calcule des sommes de termes de suites.

Ex: 142 tst
X — —
2 "3

17éme - 18éme : Suite = fonction particuliére.
Notation indicielle par Lagrange.
Utilisation des suites pour approximer des nombres.

Début du 19éme siécle : Les fondements rigoureux de la
théorie des suites sont posés par le francais Augustin Cauchy.
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Activité introductive 1 : Rappel

Pour s'acheter une trottinette a 150 € , Delphine a une
somme initiale de 20 € et économise chaque semaine,
les 30 € qu’elle gagne en donnant des cours.

On appelle u, le montant (en €) économisé la niéme semaine
et on note up = 20.

1) Déterminer uy, u; et us.

2) Au bout de combien de semaines, Delphine pourra t-elle
acheter une trottinette ?

3) Quelle est la nature de la suite (u,)?
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Soit (u,) une suite arithmétique de raison 6 et de premier
terme up = 35. Déterminer ugg.
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Soit (u,) une suite arithmétique de raison 6 et de premier
terme up = 35. Déterminer ugg.

UO U1 U2 U3 u
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Activité introductive 2

Calculer : 1 42+ 3
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Calculer :

S= 1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 + 8+ 9 + 10
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5= 1 +2 + 3 + 4 85 + 6+ 7+ 8+9 + 10

S= 10+ 9 + 8 + 7 + 6 +5 + 4 + 3+ 2 +1
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5= 1 +2 +3 +4 %+ 5 +6&6& + 7 + 8+ 89 + 10

S= 10+ 9 +8 +7 +6 +5 + 4 + 3 + 2 +1

2= 11+ Il + Il I1#% 11+ 1% Il= 1l 11+ Il
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Soit (u,) d'une suite arithmétique de raison 7 avec up = 9.

Déterminer ug + uy + Uy + ... + Us
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Activité introductive 3 : Rappel

Suite a l'implantation d'un site industriel en 2017, la
population augmente de 10 % par an.

On modélise le nombre d’habitants au 1¢ janvier de |'année
(2017 + n) par une suite (up).

On pose ug = 1000.

1) Déterminer uy , up et us.

2) Au bout de combien d’années la population sera supérieure
a 2000 habitants?

3) Quelle est la nature de la suite (u,)?
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Soit (u,) une suite géométrique de raison 3 et de premier
terme vy = 2. Déterminer uyq.
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Soit (u,) une suite géométrique de raison 3 et de premier
terme vy = 2. Déterminer uyq.

UO U1 U2 U3 u
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Activité introductive 4

Calculer 1 +3' 32
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Calculer 1 +3 +32+3% 4+ 3%+ 35
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Dans le cas général , pour toutes les suites géométriques de
raison 3 et de premier terme v on a :

S=uy+u +up+us+ us+ us
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Dans le cas général , pour toutes les suites géométriques de
raison 3 et de premier terme v on a :

S=uy+u +up+us+ us+ us
5:U0+U0X3—|—U0X32+U0X33+U0X34+U0X35
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Dans le cas général , pour toutes les suites géométriques de
raison 3 et de premier terme v on a :

S=uy+u +up+us+ us+ us
5:U0+U0X3—|—U0X32+U0X33+U0X34+U0X35
35:Uo><3—|—U0><32—|—U0X33+U0X34+U0X35+U0X36
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5:U0+U0X3—|—U0X32+U0X33+U0X34+U0X35
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5:U0+U0X3—|—U0X32+U0X33+U0X34+U0X35
35 = g X 3+ ug x 3%+ g x 33+ 1 x 3* + 1y x 3%+ up x 3°
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5:U0+U0X3—|—U0X32+U0X33+U0X34+U0X35
35 = g X 3+ ug x 3%+ g x 33+ 1 x 3* + 1y x 3%+ up x 3°
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Déterminer la somme des 9 premiers termes d'une suite
géométrique de raison 4 et de premier terme uy = 2.
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